

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11038 | DUMINICĂ, 13 MARTIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

## În lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

#### Fiecare post în plus înseamnă producție suplimentară

— Conform programului întocmit, ne spunea ing. Ioan Beserman, directorul IM Paroșeni, am efectuat suplimentarea posturilor în abataje cu maximum de atenție, limitându-ne la strictul necesar pentru realizarea la timp a tuturor operațiunilor de lucru spre abataj și încercând uniform, dar integral activitatea fiecărui post în abataj, încît să se asigure realizarea unor productivități superioare. În continuare, vom pune accent pe ușurarea operațiunilor grele, prin utilizarea micii mecanizări, supraunerea în timp a operațiunilor posibile, această din urmă prin respectarea strictă a normelor de securitate a muncii. Mai subliniez că, analizînd problema creșterii posturilor în cărbune, am ajuns la concluzia că există un nivel optim al numărului de oameni din abataje și lucrările de

pregătire, număr ce nu trebuie depășit, intrucît aceasta ar conduce la o scădere, iar nu la o creștere a productivității muncii. Printr-o organizare și coordonare judicioasă a activității din sectoare și formații de lucru, ținem seama de aceste dezidera-

#### FRONTURILE ÎN CĂRBUNE! plasate la capacitate.

te, pentru ca eficiența întregii activități să fie cea scontată, adică să se realizeze așt productivitatea muncii pe om, cît și producția de cărbune planificată pe fiecare om al muncii, sector și întreprindere.

Împreună cu inginerul șef producție, Petre Tudor și ing. Radu Tomescu, șeful serviciului programarea, pregătirea și urmărirea producției, efectuăm o trecere în revistă a modului în care se materializează măsurile pre-

văzute în programul privind creșterea numărului de posturi în cărbune și cum s-a făcut această reorganizare. Reținem că, de la 1 martie, plasarea în fronturile direct productive a ajuns la 469 posturi pe zi — cît avem planificat — față de o medie de 378 posturi prestate zilnic în luna anterioară.

Beneficiari ale acestei deosebit de importante acțiuni sînt toate cele patru sectoare de producție ale minei. Un element aparte al reorganizării forței de muncă la IM Paroșeni îl constituie faptul că formația service a întreprinderii, 27 de oameni, a fost inclusă în formațiile

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

#### Plenare pentru dări de seamă ale comitetelor de partid

#### O nouă calitate, pe fondul unor cantități sporite

Cerința unei noi calități — ca trăsătură ce trebuie să definească munca întregului colectiv — a revenit de mai multe ori în dezbaterile activității de partid de la mina Vulcan, prilejuate de recenta plenară pentru darea de seamă anuală. Rînd pe rînd, cu exigență, și pe fondul unei atitudinii cu un pronunțat caracter critic, cei care au luat cuvîntul au făcut referiri la necesitatea îmbunătățirii în conținut a muncii politice, pe această cale urmînd să se acționeze cu și mai multă insistență pentru mobilizarea colectivului la o activitate ritmică, să fie consolidate rezultatele cu care mina a început acest an, să se asigure valorificarea deplină a potențialului productiv al întreprinderii.

Pornind de la problematica complexă a muncii și vieții de partid, vorbitorii au extins referirile asupra principale-

lor sarcini din domeniul producției: s-a cerut o nouă calitate în organizarea locurilor de muncă, o nouă calitate în preocupările privind aprovizionarea tehnico-materială și — cu mai multe sublinieri — o nouă calitate a reviziilor tehnice. Aceeași cerință a însoțit propunerile făcute cu privire la lucrările miniere de pregătire a viitoarelor capacități și nu am fost surprinși cînd în final am auzit vorbindu-se doar despre o nouă calitate a liniei de front. Redresarea înregistrată de mina Vulcan are la bază orientarea stăruitoare pentru intensificarea „pregătirilor” și acum, cînd sectoarele dispun de linia de front necesară, este firesc să se vorbească și despre calitatea ei, condiție esențială a preluării creșterilor de producție stabilite pentru trimestrele următoare.

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 3-a)

## Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Guinea

### Încheierea convorbirilor oficiale

Sîmbătă, 12 martie, s-au încheiat convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Comitetului Militar de Redresare Națională, președintele Republicii Guinea, general Lansana Conte.

În cadrul ultimei runde de convorbiri au fost abordate probleme actuale ale vieții internaționale și ale ridicării pe un plan superior a colaborării româno-guineeze.

În ceea ce privește situația internațională actuală, s-a subliniat că problemele complexe, cu care se confruntă omenirea reclamă participarea activă la rezolvarea lor, în condiții de deplină egalitate, a tuturor statelor și, deosebi, a celor mici și mijlocii, a țărilor în curs

de dezvoltare și nealiniate, care constituie marea majoritate a națiunilor lumii și sînt direct interesate într-o politică de pace, de independență și largă cooperare internațională, rolul și răspunderile ce le revin impunînd cu necesitate întărirea solidarității, unirea eforturilor lor.

A fost relevată necesitatea unirii eforturilor tuturor popoarelor, ale forțelor progresiste de pretutindeni în lupta pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor, pentru promovarea păcii, înțelegerii și colaborării între națiuni.

În timpul convorbirilor s-a evidențiat însemnătatea rezolvării globale a problemelor subdezvoltării — care împovărează tot mai greu țările în curs de dezvoltare —, a edificării unei noi ordini economice

internaționale menite să asigure progresul mai rapid al tuturor statelor și, în primul rînd, al celor rămase în urmă. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea organizării, sub egida O.N.U., a unei Conferințe internaționale consacrate acestor probleme, la care să participe, cu drepturi egale, așt țările în curs de dezvoltare, cît și cele dezvoltate, pentru a se ajunge la soluții reciproce acceptabile în problemele economice.

Schimbul de vederi a pus în lumină actualitatea stringentă a întăririi rolului O.N.U., al altor organisme internaționale, pentru democratizarea vieții internaționale, și asigurarea

(Continuare în pag. a 4-a)

### Semnarea Comunicatului comun

După încheierea convorbirilor oficiale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și general Lansana Conte, președintele Comitetului Militar de Redresare Națională, președintele Republicii Guinea, au semnat, sîmbătă

seara, în cadrul unei ceremonii, Comunicatul comun româno-guineez. La ceremonie a participat tovarășa Elena Ceaușescu.

Au fost prezenți membrii celor două delegații participante la convorbiri. Cei doi șefi de stat au

subliniat, cu acest prilej, importanța deosebită a documentului semnat, care deschide largi perspective dezvoltării în continuare a prieteniei și colaborării dintre România și Guinea, dintre popoarele celor două țări.

### Ferma avicolă Iscroni

#### Un obiectiv social-economic abordat cu răspundere de constructori

În lunca Jiului de Vest, la Iscroni, au început în anul trecut lucrările de construcție la un important obiectiv de investiții — ferma avicolă. Făcînd parte integrantă din amplele lucrări de investiții prevăzute în planul de dezvoltare economic-socială în profil teritorial, ferma avicolă urmează să fie construită și dată în folosință în acest

an. Pînă în prezent, lucrările de construcție au avansat sporadic. Dar de la începutul lunii martie, s-au întocmit grafice cu termene fizice, pe obiective, și s-au luat măsuri pentru intensificarea ritmului de execuție. În ce măsură se îndeplinesc aceste măsuri?

Despre stadiul de execuție a lucrărilor, am aflat amănunte la fața

locului, de la maistrul Iosif Chișbora, din brigada nr. 2 Deva a Trustului de antrepriză construcții și montaje, căruia i s-a încredințat accelerarea finalizării obiectivului. „Lucrările de construcții și montaje pentru ferma avicolă, sînt

Viorel STRAȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

### Cărbune

#### peste prevederi

În data de 11 martie, patru dintre unitățile Combinatului minier Valea Jiului și-au depășit sarcinile de plan cu 745 tone de cărbune. Cele mai mari sporuri le-au înregistrat colectivele de muncă de la IM Lonea și IM Paroșeni, urmate de minerii de la Lupeni și Petrila-Sud. (S.B.)

### Lupeni

#### Noua stație C.F.R., racordată la circuitul transportului feroviar

Intr-una din după-amiezele acestui început de primăvară, locuitorii orașului Lupeni au fost martorii unui eveniment inedit: pentru prima dată trenul cursă de persoane de pe ruta Petroșani — Lupeni a urcat pînă în noua stație Bărbăteni, din actualul centru civic al orașului. Evenimentul a stîrnit, în mod firesc, un interes deosebit. Se inaugura astfel o nouă etapă în devenirea urbanistică a Lupeniului de astăzi, orașul înnoit în toate structurile, vieții sale economico-sociale. Sosirea trenului de călători nr. 2738, a vînd ca mecanic de locomotivă pe Ion Secheres, iar ca șef de tren pe Gheorghe Coșereanu, a fost întîmpinat de sute de cetățeni ai Lupeniului, care, împreună cu reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat, au ținut să fie martori ai acestui eveniment, încărcat

Gheorghe CHIRVASA

(Continuare în pag. a 2-a)



## Emisiunile de radioamplificare în sprijinul întăririi responsabilității în producție

În centrul atenției — preocupările zilnice ale oamenilor... Programele săptămânale ale stației de radioamplificare sînt astfel întocmite încît să vină nemijlocit în sprijinul acțiunilor desfășurate de organele și organizațiile de partid orientate spre realizarea sarcinilor de plan, al asigurării premiselor necesare creșterii extracției zilnice, ne spunea Emil Florea, secretarul adjunct pentru problemele de propagandă al comitetului de partid de la mina Petrița.

Obiectivul primordial al acestei etape de început de an nu poate fi altul decît realizarea producției planificate, asigurarea condițiilor fundamentale pentru atingerea acestui obiectiv: plasarea optimă a fronturilor de lucru. De la începutul acestei luni, se poate consemna o realitate demnă de a fi remarcată: plasarea în cărbune se ridică la mina Petrița la 600 posturi pe zi, fiind cu cîte 80—100 posturi superioară plasării în cărbune din lunile anterioare. Este o reușită pentru a cărei menținere și consolidare au fost implicate efectiv pîrghiile muncii politico-educative.

Din inițiativa biroului comitetului de partid, a consiliului de educație politică și cultură socialistă, în programele săptămânale ale stației de radioamplificare au fost perma-

nentizate rubricile ce vizează disciplina în muncă, integrarea tinerilor noi veniți la mină, prezența la lucru etc. „Dialog cu nou încadrații”, „Căminul nostru — casa noastră”, „Să stopăm absențele!” etc, iată rubri-

### Munca politico-educativă, mereu în actualitate

cile în cadrul cărora au fost invitați la microfon tineri cu bune rezultate în muncă și însușirea meseriei de miner din brigăzile conduse de Ștefan Albu, Vasile Constantin, Emeric Szasz, Francisc Kovacs, Constantin Cosma. Au fost luate „interviuri” și absentomanilor; s-a inițiat o acțiune „cu microfonul printre locatarii căminelor muncitorești”... prilej de dialog asupra modului cum își fac datoria, cum muncesc în mină, cum se califică, în ce fel sînt sprijiniți de ortaci, cum se încadrează în normele vieții în comun etc. Au fost adresate critici, atît prin emisiunile stației, cît și prin panoul „Faptul zilei” din sala de apel celor cu absențe nemotivate, ca Vasile Crețu, Iosif Csiki, Mihai Avădăniei, Gheorghe Munteanu, Gheorghe Ghinea, Liviu Chelaru etc.

Desigur, în rîndul rubricilor care prin calita-

tea și frecvența lor au cîștigat o bună apreciere din partea ascultătorilor, un loc important ocupă buletinul de știri consacrat realizărilor în producție, popularizării secțiilor și formațiilor fruntașe, experienței lor, interviurile luate, conducătorilor acestora, dezbaterele cu un pronunțat caracter practic-aplicativ, cum a fost cea consacrată maistrului minier — conducătorul producției și om politic. Toate aceste emisiuni, ca de altfel și cele consacrate modernizării producției, calității cărbunelui, activității CIT, vieții organizațiilor de tineret, respectării normelor de protecție a muncii etc. sînt dovezi elocvente ale preocupării comitetului de partid de a implica în mod eficient acest important mijloc al muncii politice în realizarea sarcinilor de plan.

Perseverînd pe această linie, invitînd „la microfon” și acele cadre care nu se achită de angajamente și dovedesc delăsare în soluționarea operativă a problemelor cu care se confruntă brigăzile de mineri, realizarea ritmică a planului, pe care le ridică modernizarea producției, emisiunile stației își vor spori și mai mult eficiența.

Ioan DUBEK

## Noua stație C.F.R.

(Urmare din pag. 1)

de profunde semnificații. Se încheia astfel finalizarea unui obiectiv de mare interes economic și social pentru orașul Lupeni, pentru toți cei care într-un mod sau altul sînt beneficiarii utilităților funcționale ale noii stații CFR.

În mod firesc, discuția cu inginerul Victor Iloiu, șeful RCM Petroșani, în exploatarea căreia intră atît linia ferată electrificată cît și noua stație, ne relevă cîteva amănunte semnificative: „Prin darea în folosință a acestui obiectiv distanța feroviară s-a mărit cu 5,2 km de cale ferată electrificată, noua stație avînd o importanță deosebită pentru preluarea producției de cărbune de la întreprinderile miniere din vestul Văii Jiului, precum și pentru locuitorii din noul centru

civic al orașului. Putem afirma că în momentul de față avem capacitatea de a prelua în transportul feroviar toată producția de cărbune din această zonă, precum și un mare număr de călători, care au la dispoziție zilnic șase curse dus-întors pe ruta Bărbăteni — Petroșani”.

Aceeași satisfacție se desprinde și din afirmațiile lui Ion Joca, șeful stației CFR Lupeni: „Noua stație dispune de o capacitate funcțională adecvată, fiind dotată cu aparatură modernă pentru siguranța și controlul traficului feroviar. În acest sens, trebuie arătat că stația are nouă linii de cale ferată pentru traficul de marfă și trei linii pezonizate pentru traficul de călători”.

De remarcat că în cadrul stației există posibilitatea compunerii și descompunerii trenurilor, a

manevrei, precum și a reparării vagoanelor. Această multifuncționalitate a stației oferă cadrul prielnic de punere în valoare a capacității profesionale a întregului personal feroviar și în mod deosebit a impiegaților Vasile Pop, Ioan Homescu și Traian Oprescu, cei care trebuie să asigure fluctuația traficului, precum și a electromeccanicilor Florian Dîrnea, Octavian Heghes și Gheorghe Breteanu, a operatorilor RC Vasile Stoica, și Petru Botezatu, cei care trebuie să asigure o exploatare rațională și o funcționare continuă a instalațiilor centralizate electrodinamice și a controlului automat al parcurșurilor.

Finalizarea noului obiectiv a suscitat eforturi deosebite din partea constructorilor de la ACCF Petroșani, conduși de ing. Constantin Băloș și ACM Timișoara, conduși de Traian Tuducea, care au lucrat în schimburi prelungite, făcînd dovada unei înalte dăruiri profesionale.

Prin intrarea în funcțiune a noii stații CFR din Lupeni, capacitatea de transport a crescut cu 3000 tone pe zi, iar traficul de călători înregistreză în jur de 400 călători pe cursă, argumentînd mod evident utilitatea necesității funcționării acestui obiectiv feroviar de larg interes economic și cetățenesc, care întregeste potențialul economic și confortul cetățenilor din orașul Lupeni.



Muncitorii Eugen Vilciță și Elena Minea, din atelierul electric al I.M. Valea de Brazi, doi meseriași apreciați pentru calitatea lucrărilor efectuate.

Foto: Gh. OLTEANU

## Producție suplimentară

(Urmare din pag. 1)

de lucru din fronturile direct productive. Acestea, desigur, cu implicații pozitive în ce privește creșterea responsabilității membrilor echipei pentru buna funcționare a utilajelor din dotarea fiecărei brigăzi. Suplimentarea numărului de posturi în cărbune a fost posibilă și prin repartizarea, în fronturile de lucru, a celor 39 de pou încadrați care au terminat de curînd cursurile de calificare. Nu peste mult timp, o altă promoție, în jur de 60 de nou încadrați, își va ocupa locurile în brigăzile din abataje.

Fără îndoială, menținerea zilnică a plasării la nivelul planificat încumbă întărirea ordinii și disciplinei la nivelul tuturor formațiilor de lucru din subteran. Referindu-se la acest aspect, ing. Rodica Peter, secretar adjunct al comitetului de partid, și Gheorghe Goleanu, președintele comitetului sindicalului, au precizat că important pentru realizarea acestui scop este modul în care birourile organizațiilor de bază și grupele sindicale se pre-

ocupă pentru permanențizarea unui climat de întrecere, de autodepășire. Nu sînt neglijate, în acest context, prezentarea zilnică, la stația de radioamplificare, a rezultatelor înregistrate de secțiile și brigăzi și prezența, în abataje, a membrilor birourilor organizațiilor de bază.

— Rezultatele acestui stil de muncă, pe care, desigur, îl vom perfecționa în continuare, reies din faptul că sarcinile de plan sînt zilnic depășite, subliniază ing. Peter. Producția zilnică realizată de la 1 martie se situează la peste 3000 tone de cărbune, cu 200 tone mai mare decît cea planificată.

La IM Petroșani roadele creșterii posturilor în cărbune se concretizează deja în sute de tone de cărbune extras suplimentar în fiecare zi. Abordînd cu seriozitate — după cum menționa directorul minei — această problemă aflată la ordinea zilei, I.M. Petroșani face, în primele zece zile trecute de la startul acestei acțiuni, un bilanț rodnic: peste 1500 tone de cărbune extras suplimentar sarcinilor de plan.

## Un obiectiv abordat cu răspundere de constructori

(Urmare din pag. 1)

în valoare de 46 milioane lei. În cele zece zile de cînd am preluat activitatea de coordonare am lucrat zilnic cu circa 20 de oameni. Avem repartizate utilajele necesare. Ne-au sosit și prefabricatele pentru elementele fundațiilor și pereților. Mai așteptăm prefabricatele acoperișurilor halelor. Putem spune că am trecut de faza de organizare a lucrărilor, prin înființarea celor două echipe complexe. Am început montajul la hala nr. 3 și la fundația halei nr. 4. Colectivul pe care-l conduc este hotărît să facă totul pentru a preda beneficiarului la termen acest obiectiv”.

În hala nr. 1, a cărei construcție a fost finalizată de oamenii din brigada condusă de ing. Petre Pănaite, au fost depozitate dale de beton și alte materiale, la adăpost de intemperii, fapt care dovedește grija gospodărească din partea celor ce lucrează aici. Ploile și lapovița din prima decadă a lunii martie au înmuaiat terenul, creînd dificultăți constructorilor. Prin grija conducerii trustului, la Iscroni, la ferma avicolă, a fost repartizată o macara pe șenile, care poate să asigure un ritm bun de lucru la montaje. Formația de montori condusă de Gheorghe Furdul lucrează

în condiții grele. Dar cu toate acestea reușește să-și facă datoria.

Pentru intensificarea ritmului de lucru se impune cu prioritate, după cum am constatat, să se amenajeze căile de acces spre locurile de montaj. Formația de betoniști condusă de Vasile Lipcei are de executat un mare volum de lucrări. Pe lângă drumuri, această formație se ocupă de canalizări și de sistematizările prevăzute în proiectul de execuție. Este evident că se impune suplimentarea efec-tivelor, intensificarea ritmului de lucru, pentru a se respecta întocmai termenele prevăzute în graficele de execuție. Oame-

## Almanah științific

Astăzi, de la ora 10, la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Petroșani are loc o dezbateră cu tema „Ce știm despre univers?”. La această activitate de educație materialist-științifică participă pionierii și elevii membri ai clubului „Almanah științific”. (T.S.)

## VĂ INFORMĂM

**CALIFICARE.** La mina Valea de Brazi se are în vedere ca, în acest an, să fie cuprinși în cursurile de calificare peste 400 de tineri, pentru întărirea formațiilor de lucru din subteran cu mineri, mecanici, electricieni și lăcătuși. Tot pentru creșterea gradului de profesionalitate în brigăzi, 250 de muncitori vor fi policalificați. (I.M.)

**PLANTARI.** Începînd de ieri, elevii de la liceele de matematică - fizică și industrial din Petroșani participă la o amplă acțiune de muncă patriotică, la stadionul „Jiu”. Se vor planta puiți de brad. (A.I.H.)

**CLUB.** La coloana auto din Cîmpu lui Neag, a SUCT Petroșani, se află în fază avansată de amenajare un club, unde oamenii muncii își vor putea petrece în mod plăcut și util timpul liber. Clubul va fi dotat cu aparatură de practică culturală, televizor, diverse jocuri distractive. (Șt.N.)

**EXCURSIE.** În dimineața zilei de azi, 44 de elevi de la Școala generală nr. 7 Petroșani au pornit într-o excursie tematică pe traseul Tirgu-Jiu — Motru — Drobeta Turnu Severin — Băile Herculane. Excursia, organizată cu sprijinul Filialei Petroșani a BTT, se face cu autocarul.

**MANIFESTARI.** De mîine, la Vulcan vor fi declanșate manifestările din cadrul „Săptămînilor educației moral-civice pionierești”. Se vor desfășura întîlniri cu juriști, mese rotunde, vizionări de filme documentare, concursuri gen „Cine știe, cîștigă”, la care vor participa elevii din școlile orașului.

**GOSPODĂREASCA.** Elevii și cadrele didactice de la Școala generală nr. 2 din Lonea au desfășurat o amplă acțiune de curățire a străzilor și spațiilor verzi, care așteaptă verdeața primăverii. Acțiuni ase-

mănătoare au avut loc în întregul oraș Petrița. (I.D.B.)

**BILETE.** De la Filiala Petroșani a OJT ni se comunică faptul că doritorii își pot procura bilete pentru toate stațiunile de odihnă și tratament din țară, la tarife reduse pe perioada martie-mai. Se poate opta și pentru sejururi de la trei zile în sus.

**INVITAȚIE.** ICS Mixtă Vulcan îi invită pe toți cei ce doresc să petreacă o seară plăcută, la restaurantul din cadrul Complexului de alimentație publică din localitate. Unitatea comercială este reamenajată, se încadrează în exigențele unei serviri civilizate și oferă o „ambianță muzicală”, prin serviciile formației „Start 88”. (C.Șt.)

Rubrică realizată de C.T. DIACONU

VĂ INFORMĂM

Sintem dintotdeauna pe aceste locuri

Decebalus Rex Dacorum (I)

1900 ANI DE LA URCAREA PE TRONUL DACIEI

In larga paletă de evocări privitoare la împlinirea a nouăsprezece veacuri de la înscăunarea lui Decebal ca rege al dacilor, ne-am propus să supunem atenției cititorului una dintre cele mai celebre construcții care poate fi atribuită gândirii militare a ultimului monarh dac.

Se știe că în anii din urmă a fost descoperit la Ponorici, județul Hunedoara, un grandios Complex de apărare structurat pe trei alinamente succesive, format din valuri de piatră și pământ, de dublări, turnuri de pază, etc. Rațiunea acestei construcții (o cifră: valurile ei între 12 km lungime) era interzicerea accesului inamic pe axa generală Pui - Ponorici - Sarmizegetusa - Regia. Pe lângă alte elemente prezentate în dări de seamă și publicații științifice, a fost descoperit la nivelul celei de a treia poziții, Marele Val, construcții eurioase al căror rost se conturează abia acum. Pe valul amintit cad de jos în sus,

33 valuri perpendiculare cu lungimi între 30-70 de metri. Ele nu se unesc cu valul de bază, păstrează un spațiu liber de 7-10 m. Dacă alte elemente, de apărare demonstrează influențe străine, romane în general, existența acestui imens „pieptene”, denotă o gândire originală a statului major dac în frunte cu regele erou. Se știe că romanii asaltau valurile de apărare în formațiuni acoperite cu scuturi-testudo, cum le denumeau ei (broască testoasă). Rolul acelor valuri perpendiculare era tocmai despicierea formațiunilor „blindate”, dirijarea efortului ofensiv, și, implicit, încetinirea înaintării. Multă vreme presupunerea noastră nu a primit sprijinul unei mărturii de ordin arheologic ori literar.

Studiind cu atenție desenele după scenele Columnei, executate de Reinach acum o sută de ani, ne-a frapat scena 72 (după Reinach).

(Va urma)  
Vintilă M. RARU

Oaspeți al  
Văii Jiului

Cu puțin timp în urmă, cunoscutul interpret de muzică folk Nicu Alifantis a fost, pentru câteva ore, oaspetele minerilor din Petrila. După microspectacolul susținut în sala de apel a minei, l-am rugat să ne împărtășească impresiile sale despre această întilnire.

— Am înțeles, Nicu Alifantis, că vă aflați pentru prima oară printre minerii...



Un cunoscut interpret al muzicii tinere se entuziasmează

„Minerii sînt oameni minunați!”

— Da, dar nu și în Valea Jiului. Acum 2-3 ani, dacă îmi amintesc bine, am susținut un spectacol la Casa de cultură din Petroșani. Inșă, așa cum spuneam, efectiv în mijlocul minerilor, cum am fost aici, în sala de apel, n-am fost niciodată.

— Și cum vi s-au părut?

— Mărturisesc că minerii sînt oameni aparte. Este foarte greu să le ghicești starea de spirit pe care le-o crezi. La început, mi s-a părut că se entuziasmează greu, ochii îi trădează înșă, iar atunci începi să-i simți aproape; sînt oameni de tărie deosebită, dintr-o bucată și, sincer să fiu, la această primă întilnire cu ei am avut emoții.

— La un moment dat, după ce s-a creat legătura sufletească între dumneavoastră și cei care vă ascultau, le-ați spus: „Îmi place aici și aș dori să vă văd și în subteran, unde lucrați”...

— Intr-adevăr, doresc să văd cum arată locurile de muncă ale acestor oameni minunați. Îmi pare rău că n-o pot face acum. Sper ca, la prima revenire în Valea Jiului, să fac și acest lucru, iar acolo, în subteran, la izvoarele cărbunelui să cimentez prietenia, legăturile de suflet, cu oamenii admirabili ce descătușează această bogăție energetică a adîncului.

Gheorghe OIȚEANU

*Teleser ad hunc, Steagul Roșu,  
de mai multe gînduri de  
gînduri la Ponorici!*  
Vintilă M. RARU

DISCO TOP  
S.R. (76)

MUZICA ROMĂNEASCĂ: 1. Îți citesc în ochii tăi — Loredana Groza; 2. Avem o singură lume — Holograf; 3. Să fim copii — Mihaela Runcanu; 4. Arc peste timp — Voltaj; 5. Și mereu voi cînta — Romanticii.

MUZICA STRAINĂ: 1. Balla — Francesco Napoli; 2. Follow - Me — Liza Mancini; 3. Shooting Star — Roy; 4. Rock, Mumbling, Cha Cha — Louis; 5. TV Lover — Glenn White.

Poarta către muzică a fost deschisă de scena Casei de cultură din Petroșani, în acest an, prin concertele-maraton (șase la număr) susținute la început de Mărtisor de grupul local „Acustic” și invitațiile sale, Luminița Roman și Carmen Rădulescu, concerte cu participarea poetului George Târnea.

Primate de un public avid de muzică, de fiecare dată cu sala arhiplină, interpretii prezenți în spectacole s-au străduit să răspundă exigențelor și așteptărilor spectatorilor.

Formația „Acustic”, cu noua solistă vocală Ileana Berchi în componentă, la prima ieșire în public în această variantă, a arătat multe lucruri bune (mai ales compoziția lui Iosif Foth, „Multe vrei, dar n-ai talent”, (un posibil viitor șlagăr estival), dar mai are încă de lucru la capitolul sonorizare.

DISC-JOCKEY

Pentru prietenii  
muzicii și dansului

Redeschisă recent, discoteca Teatrului de stat „Valea Jiului” își așteaptă, la sfîrșit de săptămînă, prietenii — cu noutăți muzicale și momente de umor susținute de actorii instituției. De la ora 17, prietenii rock-ului sînt așteptați de disc-jockey. (Al. H.)

SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Avancronică

Astăzi, la ora 11, se reia campionatul divizei B la fotbal. Pe stadionul Jiul, la fluierul arbitruului A. Porumboiu, din Vaslui, se vor alinia echipele Jiul Petroșani și Progresul - Voinea București. Adică, lidera clasamentului și purtătoarea „lanternei roșii” din clasamentul seriei a II-a. Ambele echipe au fost, după cum se știe, divizionare A, deci partida ar putea să ofere un spectacol fotbalistic reușit. Nu ne hazardăm în pronosticuri, deși prima șansă este de partea Jiului.

După cum am mai anunțat, la conducerea tehnică a echipei a venit profesorul Tiberiu Benea, ca antrenor secund. Noutățile din echipă sînt Leon Săndoi, Bălan, Ceacusta și Krautil. V. Ionel încă nu este legitimat la clubul Jiul. Toate condițiile fiind create, să așteptăm ca ju-

cătorii echipei să abordeze, cu toată responsabilitatea, fiecare partidă, contribuind la realizarea dezideratului propus — promovarea în divizia A. Cealaltă divizionară B din Valea Jiului, AS Poroșeni Vulcan, din seria a III-a, se deplasează astăzi la „Dacia” Orăștie. Va fi o partidă aspră, dar balonul este rotund.

La Petrila, în sala AS Jiul se desfășoară astăzi, începînd cu ora 10, prima etapă a returului campionatului diviziei A, la lupte libere. Alături de echipa Jiul Petrila vor participa formații din Lugoj, Timișoara și Reșița.

În preliminariile Cupei României, organizată de Federația Română de Rugby, Știința Petroșani va întilni tot astăzi, la Arad, echipa Gloria PTT din localitate.

Mircea BUJORESCU

Popice

MINERUL VULCAN — JIUL PETRILA 5064-5075 pd. Moderna popicărie „Minerul” din Vulcan a găzduit simbăta trecută, întilnirea oficială în cadrul debutului campionatului municipal la popice pe echipe, ediția 1987/1988, dintre echipa locală „Minerul” și „Jiul” din Petrila.

Datorită bunelor comportări a jucătorilor Victor Miclea și Costel Dobrică notați cu 907 și, respectiv, 886 pd, ambii de la „Jiul” Petrila, echipa oaspete conduce înaintea ultimei perechi cu o diferență apreciabilă de 88 pd. Cu tot efortul depus de cei mai în formă jucători ai gazdelor Horia Ardac și Ion Scorțea, ei nu reușesc în final decît să reducă din handicap doar 79 pd.

Cele mai bune rezultate au fost obținute de Horia Ardac 884 pd, Ion Scorțea 859 pd, Valeriu Pișcoi 843 pd din echipa gazdă, Victor Miclea 907 pd, Costel Dobrică 880 pd și Ion Popa 848 pd de la oaspetii.

Staicu BALOI

O nouă calitate

(Urmare din pag. 1)

Din conținutul dezbaterilor am reținut încă un fapt semnificativ. Reprezentînd toate colectivele din subteran, vorbitorii — Virgil Cazan, Constantin Mareș, Pompiliu Barbu, Vasile Hirșieru, Constantin Bațmatăru, Dumitru Rotariu, Traian Borșa, Eugen Damian — au fost unanimi în aprecierea că din acest an sectoarele și-au regăsit o bună cadență. Condițiile create prin dezvoltarea potențialului fiecărui sector sînt în măsură să dea oricui satisfacția lucrului împlinit. Răspunzînd acestor condiții, a fost exprimată hotărîrea organizațiilor de partid din sectoarele productive de a acționa fără preget pentru depășirea sarcinilor de plan pe acest trimestru și pe întregul an. Am reținut așadar, că preocupările pentru o nouă calitate a muncii vor fi susținute de eforturi la fel de stăruitoare pentru ca din fiecare abataj să fie extrase cantități sporite de cărbune. Angajamentele asumate fac dovada răspunderii cu care cadrele de bază ale minei

acționează pentru a da viață unui imperativ de autentică valoare al actualei etape: o nouă calitate a muncii politice, a producției, însoțită de cantități sporite de cărbune!

Măsurile adoptate de plenara cu activul comitetului de partid de la mina Vulcan sînt ferm orientate spre îmbunătățirea muncii politice, spre creșterea răspunderii față de îndeplinirea obiectivului prioritar al organizațiilor de partid, al întregului colectiv: creșterea producției de cărbune. Experiența acumulată, îndeosebi în anul 1987 cînd s-a acționat cu maturitate pentru creșterea potențialului extractiv al fiecărui sector, orientarea decisivă din acest an pentru consolidarea rezultatelor bune constituie premise ale unei etape rodnice, o etapă în care colectivul acestei mari unități economice este în măsură să reediteze succesele care i-au creat în alți ani un meritat prestigiu.



DIN NOU ALCOOLUL!

Conducerea autovehiculelor sub influența băuturilor alcoolice constituie o încălcare gravă a prevederilor legale. Totuși și în această săptămînă au fost depistați mulți șoferi, amatori și profesioniști, care se aflau într-o astfel de situație. Să-i nominalizăm: Fulga Constantin (5 B 3822), Cosmescu Tudor (3 HD 3366), Holban Nicolae (3 HD 7726), Vrabie Vasile (31 HD 7370), Vladu Constantin (31 HD 373), Brînzea Marin (31 HD 7934),

Hajdo Iosif (2 HD 1242), Cornea Grigore (3 HD 1464), Hosu Radu (3 HD 7551), Demeter Dan Vasile (31 HD 365), Purcaru Dumitru (3 HD 4496), Fodorean Traian (31 CJ 4855), Butnaru Eugen (35 B 9783), Furdul Corneli (21 HD 1571), Stroe Scarlat (3 HD 6185), Coșoveanu Vasile (31 HD 4520), Jurca Constantin (1 HD 7567), Sinka Gheorghe (41 HD 1480), Borcin Ioan (3 HD 964), Mituță Dumitru (2 HD 581), Lăzărescu Ioan (1 HD 7291), Lefter Petru (31 HD 8627). Cam mulți, nu vi se pare? A pilota mașina sub influența băuturilor alcoolice nu este un semn al curajului, ci al lipsei de edu-

cație civică! De aceea și asprimea sancțiunii a fost pe măsură.

DIVERSE,

DAR IMPORTANTE

Pentru că nu a trecut pe faza de întilnire, cînd din sens opus se apropia un alt autovehicul, lui Hada Gheorghe (2 AB 4080) i-a fost reținut permisul de conducere. Și unui alt conducător auto, dar profesionist, Orban Ernest (31 HD 1171), care a depășit ne-regulamentar partenerii de trafic, i-a fost reținut permisul.

CU DEFECTIUNI  
TEHNICE

Conducătorul auto Șerban Ioan (31 HD 8952) circula cu defectiuni teh-

nice la sistemul de frînare. I-a fost reținut permisul de conducere. Dar cei din parcul unității de care aparține n-au observat?

A CONTINUAT  
DRUMUL...

Cînd agentul de circulație i-a făcut semn să oprească, Dăscălescu Ion (3 HD 6901) și-a continuat drumul. Probabil știa de ce... A fost, totuși, obligat să învețe această regulă de circulație.

RECOMANDARI

Nu numai buletinele meteorologice, ci și semnele naturii ne conving că primăvara a sosit. La pornirea auto-

vehiculelor, dimineata, montați ambele ștergătoare de parbriz pentru a vă asigura o perfectă vizibilitate. Apăsăți pedala de accelerație moderat, circulați atent, preventiv.

Astăzi, 13 martie, a.c. au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FARA SOT.

Rubrica realizată cu sprijinul Biroului de circulație al Municipality Petroșani



# Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Guinea Încheierea convorbirilor oficiale

(Urmare din pagina 1)

rea unui cadru larg de participare a tuturor statelor, indiferent de mărime sau orînduire socială, la soluționarea problemelor cu care se confruntă omenirea în interesul dezvoltării libere, independente a tuturor popoarelor.

In timpul con-

vorbirilor s-a procedat, de asemenea, la o informare cu privire la programele de dezvoltare economico-socială a celor două țări. In acest cadru, s-a exprimat hotărîrea de a se acționa în vederea intensificării și amplificării relațiilor româno-guineeze în toate domeniile, indeo-

sebi pe plan economic și tehnico-științific.

Președintele Lansana Conte a dat o înaltă apreciere marilor realizări dobîndite de poporul român, sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, în dezvoltarea economico-socială a țării.

Președintele Lansana Conte a subliniat, totoda-

tă, înalta apreciere de care se bucură în Guinea politica externă a României, acțiunile și inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu consacrate edificării unei lumi mai bune și mai drepte.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie, stimă și înțelegere reciprocă.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

ARGENTINA a cerut vineri convocarea unei reuniuni de urgență a Consiliului de Securitate al O.N.U. pentru a lua în discuție situația creată în Atlanticul de Sud ca urmare a manevrelor militare desfășurate de Marea Britanie în apropiere de Insulele Malvine (Falkland). Cererea în acest sens a fost adresată de ambasadorul argentinian la O.N.U. președintelui pe Ana în curs al Consiliului de Securitate.

PREȘEDINTELE Consiliului de Miniștri al Italiei, Giovanni Goria, a prezentat șefului statului, Francesco Cossiga, demisia guvernului său de coaliție pentapartită. Demisia urmează unor contro-

### PE SCURT ■ PE SCURT

verse între forțele politice care compun guvernul. In comunicatul dat publicității de Președinția Consiliului de Miniștri se relevă că hotărîrea în acest sens a fost luată în vederea „unei clarificări”, după care „ar putea fi constituită o grupare majoritară și un guvern mai puternic”, relatează agenția ANSA.

ORGANIZAȚIA Națiunilor Unite a cerut Curții Internaționale de Justiție (CIJ) de la Haga avizul său consultativ în legătură cu hotărîrea Statelor Unite de a închide misiunea de observator a Organizației pentru Eliberarea Palestinei la O.N.U.

DUPA ALEGERILE preliminare desfășurate marți în 20 de state ale S.U.A. în vederea scrutinului prezidențial din noiembrie a.c., în rîndurile aspiranților din Partidul Republican pe primul loc se află actualul vicepreședinte George Bush.

PREȘEDINTELE Stateilor Unite, Ronald Reagan, a hotărît blocarea plăților americane pentru folosirea Canalului Panama și anularea tuturor facilităților comerciale acordate statului panamez — toate aceste măsuri fiind luate cu titlu de sancțiuni comercial-economice —, relatează agențiile de presă.

Anterior, băncile americane au anunțat înghețarea fondurilor deținute de guvernul și băncile panameze în S.U.A.

PANAMA studiază posibilitatea de a solicita convocarea Consiliului de Securitate al O.N.U. pentru a denunța escaladarea agresiunii economice a S.U.A. împotriva ei — a declarat ministrul panamez al relațiilor externe, Jorge Abadia Arias, transmite agenția Prensa Latina. Presiunile economice pe care le fac S.U.A. la adresa Republicii Panama sînt puse în practică progresiv și ele pot fi urmate de alte măsuri, pe plan diplomatic — a spus Jorge Abadia Arias.

## Mica publicitate

CU OCAZIA prinderii în buchetul vieții a celui de-al 16-lea trandafir, părinții urează fiicei lor Mariana Micu multă sănătate, fericire, succes în viață și „La mulți ani!”. (24134)

CU OCAZIA zilei de naștere, Dana și Iosif urează scumpei lor Bucsi Maria (Mia) multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (24151)

MAMICA, tătucu, unchiul Dodi, mătușile Nuși, Elisabeta, verișorii urează scumpului lor Socs Iosif multă sănătate, fericire, viață lungă cu ocazia majoratului și tradiționalul „La mulți ani!”. (24158)

CU OCAZIA împlinirii

virstei de 50 ani, soțul Ferdinand, copiii Mariana, Elisabeta și Eduard, nepoții Ciprian și Ioana urează scumpei lor Asztalos Florica multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (24165)

VIND videocasete noi, înregistrate după video-disc, cu filme de toate genurile, traduse. Informații administrația ziarului. (24161)

VIND Renault 16 stare foarte bună, cu piese de schimb. Petroșani, telefon 45184. (24164)

PIERDUT ștampilă cu următorul înscris: „Unitatea 56 Petrila, ICSMI Petroșani. O declar nulă. (24150)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

COLECTIVUL Stației CF — Uzina de preparare Petrila anunță cu profund regret încetarea din viață a neprețuitului coleg și prieten  
SIRBU GHEORGHE  
și transmite condoleanțe familiei îndoliatăe.

IOZEFINA, soție, Mihaela și Dragoș, copii, a-dînc îndurerăți anunță cu lacrimi de durere trecerea fulgerătoare în neființă a bunului și neprețuitului lor soț și tată  
POPESCU EUSTĂȚIU — TIMOTEU  
(71 ani)  
Cortegiul funerar va pleca din strada Mihai Viteazu, la ora 15, luni, 14 martie 1988.

DORIN și Mihaela Bușoniu, ginere și fiică, Cătălin și Valentin, nepoți, cu inimile zdrobite de durere deplîng dispariția fulgerătoare a celui care a fost un minunat socru, tată și bunic  
POPESCU EUSTĂȚIU — TIMOTEU  
(71 ani)  
Nu te vom uita niciodată. (24162)

FAMILIA Bușoniu Ioan și Olga aduc un ultim și pios omagiu celui care a fost un cuseru cu calități deosebite.  
POPESCU EUSTĂȚIU  
(24166)

SOȚIA Ica, fiica Mariana, ginerele Nicu, nepoții Tavi și Tinu anunță cu profundă durere încetarea din viață a scumpului lor soț, tată și bunic  
LUPȘA ERNEST  
Înmormîntarea va avea loc în 14 martie 1988, ora 15. Cortegiul funerar pleacă din strada Mihai Viteazu. (24157)

FAMILIA dr. Isacu Fulviu, familiile Colda Ioan, dr. Isacu Silviu, dr. Isacu Fulviu, anunță cu nemărginită durere încetarea din viață după o lungă și grea suferință a unchiului și fratelui lor  
LUPȘA ERNEST  
Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (24160)

COLECTIVUL de oameni ai muncii din cadrul sectorului X IM Lenea este alături de familia Melczer Iosif în durerea pricinuită de decesul scumpei sale mame  
MELCZER ROZALIA  
și transmite sincere condoleanțe familiei. (24155)

## MEMENTO

LUPENI: Mesagerul invincibil.  
URICANI: Pistruiatul, I — Evadatul.

### FILME

14 MARTIE

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Căpitanul vasului „Pelerin”; Unirea: Anonimul venețian; Parîngul: Locuri în inimă.  
PETRILA: Evadați în viitor.  
LONEA: Șapte mirese pentru șapte frați.  
ANINOASA: Cele mai bune momente cu Stan și Bran.  
VULCAN: Rio Bravo, I—II.

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Tarzan, omul maimuță; Unirea: Iubirea: Figuranții, I—II.  
PETRILA: Evadați în viitor.  
LONEA: O farsă pentru cuseru.  
VULCAN: Primăvară fără soare.  
LUPENI: Greșală fatală.  
URICANI: Ne vom întâlni în metrou.

## Combinatul minier Valea Jiului Stația utilaj construcții și transport (S. U. C. T.) Petroșani

strada Mihai Eminescu nr. 22

încadrează direct sau prin transfer,  
pentru secția auto Cîmpu lui Neag,  
următoarele categorii de personal:

- conducători auto — categorii de conducere C—E
- mecanici auto — categorii 3—6
- tinichigii auto — categorii 3—6
- electricieni auto — categorii 3—6

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Relații suplimentare la sediul unității și telefon 44594 — 44781.

SOȚIA Marioara, fiii, nurorile și nepoții amintesc că se împlinesc 6 săptămîni de la despărțirea de scumpul nostru  
DUNA IONIȚĂ (din Vulcan)  
Bunătațea sufletului tău va rămîne veșnic în inimile noastre. (24153)

FIUL Marius, fiica Felicia, ginerele Nelu, nepotul Gabi anunță cu aceeași durere în suflet împlinirea a 6 luni de la dispariția scumpului  
HULPE NICOLAE  
Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (24152)

FIUL, nora și nepoții anunță cu aceeași durere în suflet împlinirea unui an de la dispariția scumpului lor tată, socru și bunic  
ȘERBAN PETRE  
Nu-l vom uita niciodată. (24148)

MAMA, fiicele, ginerele, nepoata anunță cu aceeași durere împlinirea unui an de la decesul scumpului lor tată, socru și bunic  
ȘERBAN PETRE  
Lacrimi și flori pe tristul lui mormînt. (24145)

FAMILIA Sardi Iosif amintește tuturor celor care au cunoscut-o că s-au scurs 5 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cea care a fost o admirabilă soție, mamă, bunică, soacră, soră și cumnată  
SARDI ROZALIA  
Nu o vom uita niciodată. (24163)

FLORI și lacrimi la împlinirea a 12 ani de la dispariția bunei  
SZELLAN PIROSKA  
soție, mamă și bunică.  
Cit a trăit am iubit-o, cit vom trăi o vom plînge. (24159)